

百市樓價微跌 年半來首次

重慶跌幅最大 北京廣州深圳武漢上月仍漲

香港文匯報訊(記者 卓建安)中國指數研究院昨日公佈,今年1月份,內地100個城市住宅平均價 格為每平方米8.793元(人民幣,下同),環比下跌0.18%,為連續第五個月環比下跌。另外,1月份內 地十大城市住宅平均價格同比則出現自2010年6月以來首次下跌。

中指院公佈,今年1月份在內地100個城市中,39個城市 個月下跌0.43%。 住宅平均價格環比上漲,60個城市環比下跌,1個城市持 平。在環比上漲的39個城市中,僅有泰州、鎮江、蘭州和 西寧等4個城市的漲幅超過1%,還有27個城市漲幅均低於 0.5%。在這些環比上漲的城市中,大部分都是三線城市。 而在環比跌幅方面,有15個城市的跌幅超過1%。

環比上漲多屬三線城市

中指院指出,儘管1月恰逢元旦和春節兩個假期,開發 企業推盤熱情降低,內地100個城市的住宅均價環比跌幅 略有縮小,但多數城市的降價項目逐漸增多,全國房價仍 延續了去年9月以來的價格調整之勢。

中指院還公佈,1月份100個城市住宅均價同比上漲 1.71%,其漲幅自去年8月以來持續縮小,較上個月縮小 1.16個百分點。另外,按100個城市住宅價格的中位數計 算,1月份全國住宅價格中位數為每平方米5.800元,比上

另外,中指院公佈,今年1月份內地十大城市住宅平均 價格為每平方米15,565元,環比下跌0.15%,其中僅深圳、 重慶(主城區)兩個城市略有上漲,其餘8個城市均環比 下跌。其中,武漢、廣州分別下跌0.34%和0.3%,北京、 南京和杭州跌幅介於0.1%至0.3%之間,天津、上海、成都 跌幅小於0.1%。

十大城市住宅均價跌0.62%

中指院還指出,今年1月份,內地十大城市住宅平均價 格同比下跌0.62%,是自2010年6月以來首次下跌。其中重 慶(主城區)的跌幅最大,為4.06%;成都次之,跌幅為 2.87%;南京排第三,跌幅為2.37%。不過,這十大城市 中,還有4個城市房價同比是上漲的,包括北京、廣州 深圳和武漢,其中武漢漲幅最大,達2.86%;深圳次之,



圳次之, 達2.13%。 資料圖片

國裁員減分行 應對冰河期



■黎明楷昨日出席新春團拜時認為,今年本港樓市仍 香港文匯報記者張偉文 攝

香港文匯報訊 (記者 周穎、顏倫樂) 由於內地及本 港樓市前景未敢樂觀,中原地產主席黎明楷昨日出席 新春團拜時表示,中原中國去年下半年因應內地市 況,由中高峰期分行數目1,400間減至1,200間,員工 數目由3.6萬人,減至3萬人,以北京、深圳及上海減 人手數目最多,裁減約5,000人。其中,北京分行數 目由高峰時的200間,於去年下半年開始裁減100間

,而人手方面亦削減逾1.000人,至目前的2.000 人。反而廣州由於樓價企穩,影響較小,減幅最 細。

中原華南總裁賴國強表示,集團深圳有分行290 間,員工約4,000人。估計今年深圳樓市成交量會減 少,故經營有壓力,今年將收縮3成分行,約90間, 人手約1,200人。

中原(澳門)擬擴充添人手

另外,中原(澳門)董事總經理潘志明表示,澳門 樓市由一手物業帶動,受到負面影響較細,今年更有 計劃擴充,目前該行規模為1間總行連6間分行,員工 90人,計劃增加20至30人,分行則增加1至2間

至於本港樓市方面,黎明楷稱,今年本港樓市不 會太好,但亦非想像中悲觀。他預期,樓價於上半 年將下跌10%,下半年估計內地會放鬆銀根,資金會 再流入樓市,下半年樓價將會上升,因此全年有機 會打和。而二手成交量會下跌,少於去年的8萬宗水 平,跌至5萬、6萬宗水平,一手成交量因發展商積 極推新盤而上升。中原集團去年營業額為88.5億元, 今年目標為95億元。當中香港地區為30億元,與去 年相若。

地產板塊殺跌 滬綜指跌逾1%

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報道) 滬A股周二 的溫和反彈未能延到昨日,2月股市開市再向下。周 三滬深股市延續震盪走勢,早盤雖一度衝上2300點, 但隨後衝高回落低位震盪,受溫總理重申嚴控房產政 策講話影響,地產及關聯產業板塊大幅殺跌打壓人 氣,各權重板塊紛紛走低。滬綜指全日收報2268點, 跌1.07%,成交485.5億元(人民幣,下同);深成指報 9193點,跌1.19%,成交415.4億元。

昨日的消息大多對市場有不利影響。中國物流與採 購聯合會發佈的2012年1月份中國製造業採購經理指數 (PMI) 為50.5,比上月回升0.2個百分點,連續兩個月 出現回升,分析師張立群認為,這預示中國經濟回調 過程逐步趨穩。但與此相對的匯豐1月份中國製造業 採購經理人指數 (PMI) 終值為48.8,與去年12月份 的48.7大致持平,顯示製造業活動仍然處於萎縮狀

製造業萎縮 挫投資信心

央行去年12月末外匯資產餘額較上月下降310.6億 元,已連降三月。中金公司認為,雖然短期內央行可 以在財政存款投放的幫助下,通過停發央票和發行逆 回購等方式緩解流動性緊縮,推遲降低法定準備金 率,但是中長期仍需多次下調存準率來對沖外匯佔款 增量的趨勢性下降。

國務院總理溫家寶日前主持召開國務院第六次全體 會議,強調保持投資穩定繼續嚴格執行房地產調控。 受講話影響,房地產及關聯產業板塊應聲下跌。消息 指環保部正研究收緊水泥業環保標準,或侵蝕企業利 潤,水泥股跌3.75%居跌幅第一。有色金屬、稀土永 磁股也跌超3%;券商、保險、黃金股跌幅居前。兩市



市,終收2268點,跌1.07%。 資料圖片

總計近10隻非ST類股漲停,無個股跌停。迄今37家ST 公司已預告扭虧,令ST公司重組效應發酵。ST板塊近 期表現強勢,昨天仍有近20隻股漲停。

兩市近10隻非ST類股漲停

而傳媒引述廣東人保廳指,千億養老金入市傳聞純 屬猜測,也令到近日市場熱議的地方養老金入市傳聞 告一段落。

滬深兩市僅635隻交易品種出現不同漲幅。不計算 ST個股和未股改股,兩市6隻個股漲停。除中國石 化、洋河股份等少數個股外,權重指標股幾乎全線走 低。總市值排名前30位的個股中,中國人壽、中國平 安、民生銀行等多隻個股出現2%以上的較大跌幅。從 技術上看,周三大盤延續震盪格局,短線有延續調整 之勢。支撐位在2250-2260附近。

粵省指千億養老金入市屬猜測

香港文匯報訊(記者 卓建安)對於近日有關廣東千 億元(人民幣,下同)養老金入市的傳聞,廣東人力 資源和社會保障廳澄清,目前廣東社保基金仍參照以 往的管理模式,大部分存銀行。

廣東人力資源和社會保障廳負責人日前接受廣州 《南方都市報》記者採訪時表示,從年前一直延續到目 前的社會保險基金入市的説法,應該是多方猜測的結 果。國家人保部新聞發言人關於「養老金暫無入市計 劃」這一聲明已經表明態度。

該負責人還指出,廣東省的養老金的管理辦法、保 值增值計劃,其事、權都需經過上級主管部門和國務

院的最終認定方可進行。

《證券時報》之前報道稱,有關人士透露,養老金 入市年內有望獲得重大突破,相關部門正在制訂的養 老金投資運營辦法最快將在一季度發佈。養老金入市 比例很可能參照企業年金有關辦法,即入市比例最高 可達30%。按照目前內地基本養老保險基金結餘1.92萬 億元計算,最多約有5,800億元資金可入市。

《證券時報》還透露,廣東省將1,000億元養老金委 託社保基金理事會進行投資管理。公開的資料顯示, 截至去年底,廣東省養老金結餘約3,000億元。

春節樓市成交 深圳中原:不到12月份一半

產31日公佈報告稱,深圳春節樓市冷過往年,成交不到 12月份的一半。據統計,2012年1月,中原(深圳)領 先指數為301.1點,相對於2011年1月份減少了25.3點。 深圳全市六區188個樣本樓盤成交均價為18504元/平方 米,環比下跌3.14%,同比下跌7.77%。該行預測, 2012年樓市價格進入深度調整期,政府在房地產調控方 面變得更加謹慎,在房地產價格方面,是更加強力地抑 制其上漲,此輪調控的效果已顯現,預計2月份樓市價 格將繼續走低。

2月份樓價料繼續走低

根據深圳中原統計,1月二手房成交一路下滑,創下 歷史新低。除宏觀環境的影響外,春節長假也是重要影

響因素,自1月20日至1月29日期間放盤量僅174個,全 月放盤量不及2011年12月份的40%,而全月的訪客量也 大幅下降了69.28%,直接導致成交萎縮。在用於編制指 數的188個樣本樓盤中,全市各區的指數都下降,且下 降的幅度進一步拉大。其中福田、南山下降3.3%左右; 羅湖、鹽田下降了2.7%左右;龍崗、寶安分別下降 $2.8\% \cdot 3.2\% \circ$

由於假期的影響,深圳全市二手房成交量再次大幅下 滑。根據深圳中原市場研究部監測,1月份全市二手房 成交不到2011年12月份的一半,而同為春節因素影響的 2011年2月份,全市二手成交套數卻達到3217套,成交 總面積為27.31萬平方米。2012年1月份的成交量不到 2011年2月份的三分之一。預計2月份成交量會有所回 升,但基本上將會維持在2011年12月底的較低水平。

海房企底價獲廣州南站商地

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州龍年第 一幅出讓地塊—廣州南站BA0501077商業用地1月31日 出讓,在取消出讓儀式的情況下,該地塊被珠海市路 福房地產開發有限公司以21713萬元底價收入囊中。該 地位於廣州南站大樓東北側,佔地面積5428平米,建 築面積43425平米,掛牌起拍價格為21713萬元(人民 幣,下同),折合樓面地價5000元/平。

樓面地價約5000元/平

據介紹,該地塊曾在去年10月8日發佈掛牌出讓公 讓。 告,因優化廣州南站地區的開發建設方案而暫時中 止,在吸收採納市場提出的建設性意見和建議後,現 重新啟動該地塊的出讓。去年下半年以來,穗曾加大 力度推廣州南站區域地塊,受到整體環境影響,地塊 出讓受到波及。去年11月份,穗3次掛牌拍賣地塊30 宗,但僅成交4宗。由於開發商參與不積極,2011年11 月穗曾三次叫停拍賣,取消出讓31幅地塊。

不過2012年以來,廣州南站區域推地按新的節奏進 行,在1月21日春節假期前,廣州國土房管局決定出讓

廣州南站核心區A0501025地塊。

南站將有更多土地出讓

資料顯示,該地塊曾於2011年11月1日中止出讓。廣 州土地開發中心負責人31日表示,外地房企到廣州拿 地,證明廣州南站區域未來是珠三角的中心和樞紐。 該次成功出讓證明廣州南站區域的前景依然被看好。 該負責人透露,目前有更多的房企表達了對南站區域 地塊的興趣,接下來廣珠南站區域還將有更多土地出

投得地塊或用作建總部

該次拿地的路福房地產公司相關人士31日表示,雖 然業界認為穗南站區域上年賣地成績並不理想,但公 司對廣州南站有了解,對於以5000元/平米的樓面地價 拿地,該代表表示,目前市場情況來看價格並不算 低,但仍然看好前景,「如果等到中軸線動工得差不 多之後再拿地,就不是這個價錢了」。相關人士並表 示,該塊地可能會用來建總部或酒店、寫字樓。

財語短説

聯宇基金拓中國餐飲連鎖

宣佈,完成對內地餐飲連鎖企業巴貝拉集團總值4000 萬美元的投資,並將與該集團創始人陳韋興及現有管 理團隊並肩合作,進一步改善和發展其業務,並進一 步投資,通過巴貝拉這一平台整合內地的其他餐飲品 牌。聯宇投資於新聞稿披露,此次是從三個少數股東 塘和果留仙。

香港文匯報訊(記者 涂若奔)聯字投資基金昨日 的手中收購巴貝拉股份,而陳韋興仍將保持其現有股 份不變,但未有透露目前雙方的具體持股量。據了 解,聯宇投資基金管理超過40億美元的資產,重點投 資在消費、零售行業以及工業製造領域。巴貝拉則在 內地擁有三大餐飲品牌,分別是巴貝拉、竹家莊避風

中石化原油儲備基地投產

程本周二竣工投產。該基地包括32座10萬立方米的浮 320萬立方米,是中國第3大原油商業儲備基地。

另外,據香港證監會資料顯示,中國燃氣(0384)主要約8億元的目標。

香港文匯報訊 據新華網昨日報道,中石化(0386)母 股東富地石油及SK E&S於1月31日再度增持。富地石 公司中石化集團於河北曹妃甸的原油商業儲備基地工 油以748.7萬元增持208萬股,持股量增至11.64%。SK E&S以1738.32萬元增持482.4萬股,持股量增至 頂原油儲罐、輸油泵站及消防站等工程,可儲存原油 10.17%。自去年12月中石化及新奧向中燃提出收購以 來,SK E&S累計以近7.8億元增持中燃,已相當接近

家,期望未來五年成為平保重要盈利增長來源。

深發展指出,去年該行盈利達百億,主要是合併平差改善和成本有效控制。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)即將更名 安銀行業績報表因素。該行吸收合併平安銀行後,於 平安銀行的深發展昨日發佈業績預告,深發展預計 2011年第三季度起編制合併報表,合併報表中2011年 2011年全年歸屬於上市公司股東的淨利潤為99.9446億- 度淨利潤包含深發展1-12月的淨利潤和子公司平安銀 106.1912億元,比上年同期增長60%-70%。此外,深 行截至去年12月31日的淨利潤,以及相應的合併調整 發展今年將加速拓展全國業務,將新增營業網點60 項目。其中,深發展淨利潤同比大幅增長,幅度約達 45%-50%,主要原因是資產規模的穩定增長,以及息